

VINERI - DUMINICĂ 30 DEC. - 01 IAN. 2005 - 2006

BURSA

COTIDIANUL OAMENILOR DE AFACERI

NR. 257 (3108) 10+20 PAG. 0,75 LEI ANUL XV



PLASAMENTE ALTERNATIVE Felicitări în vremuri de șorici

pag. 2



Autoritatea Navală Română în 2005 - venituri de 47 milioane RON și investiții de peste 5 milioane de euro

pag. 4



2005 - un an dificil pentru "Metalurgica" Aiud

pag. 7



Majoritatea locuințelor noi din Capitală se vind de la faza de proiect

pag. 10

PRIMUL CREDIT PENTRU IMM-uri

0% DOBÂNDĂ pe toată durata creditării

BANCA TRANSILVANIA

SUPLIMENT ZILNIC Anunțuri de mică publicitate

ZIARUL BURSA ESTE CENZURAT PRIN JUSTIȚIE

Despre anumite companii PROHIBIT ÎN acest ziarul "BURSA" să publice informații

STIRI

Profesorii adoptă "optimismul rezervat" pentru 2006

Promisiunile făcute de oficialii Ministerului Educației pentru anul viitor sînt primite cu rețineri de liderii sindicali. După o grevă care a blocat învățământul mai bine de 20 de zile, Mihail Hărăduț, ministrul de resort, își propune ca în 2006 să institue o politică a dialogului și a comunicării, fără de care reforma sistemului educației poate eșua. Mesajul adresat de ministrul sistemului de învățământ face referire la îmbunătățirea cadrului legislativ și dezvoltarea infrastructurii, cu ajutorul finanțării pe proiecte, obținută de unitățile școlare.

(pagina 3)

Vom avea medicamente în farmacii în 2006

Distribuitorii și importatorii de medicamente cred că anul viitor nu va mai exista pericolul sistării aprovizionării farmaciilor cu medicamente. În toamna acestui an, Asociația Distribuitorilor de Medicamente din România (ADMIR) și Asociația

Distribuitorilor și Importatorilor de Medicamente (ADIM) au hotărât să nu mai distribuie medicamente către farmacii până cînd Ministerul Sănătății nu plătește arderile acumulate către furnizori.

(pagina 3)

Contractul de prestări servicii încheiat între "Petrom" și "Petromservice" nu afectează concurența

Consiliul Concurenței a finalizat analiza cu privire la Contractul privind prestarea de servicii încheiat între "Petrom" SA București și "Petromservice" SA Bucu-

rești, avînd ca obiect prestarea de servicii legate de domeniul petroler, respectiv reparatii sociale, mentenanță și alte servicii.

(pagina 7)

Firmele vor trebui să solicite factură fiscală pentru orice produs cumpărat

Noua grilă a Ministerului Finanțelor Publice, care va fi introdusă începînd cu 1 Ianuarie 2006, prevede o serie de modificări care nu sînt deloc pe pla-

cul mediului de afaceri. Printre ele se numără și cerința ca, pe lîngă bonul fiscal, societatea să fie nevoită să solicite și factura fiscală.

(pagina 8)

EDITORIAL

Dintre toate regiunile politice ale lumii, Europa a făcut drumul cel mai lung în încercarea de crea o macro entitate, un vector, o structură instituțională, un pat generativ pe care politica de tip global să poată prinde rădăcini și să se dezvolte. Uniunea Europeană este cea mai integrată economic, social, juridic, educațional și cultural de pe întreg mapamondul. În diferite ale zone se prefigurează procese asemănătoare, dar gradul de integrare sistemică atins este încă departe de ceea ce Europa a reușit în 50 de ani de construcție instituțională.

Citiți, în pagina 3, articolul "Fali politice", semnat de Cornel Codită.

EVOLUTII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (30.12.2005)

• Simfonia 1	20,07 RON	• INTEGR0 (3.01)	3,7474 RON
• Stablio (3.01)	6,6242 RON	• IMT	38,0374 RON
• BCR Classic	15,47 RON	• FOM (23.12)	42,8079 RON
• FORTUNA GOLD (29.12)	13,19 RON	• Intercapital (3.01)	6,87 RON
• ORIZONT (3.01)	12,33 RON	• FI NAP0CA	0,6939 RON
• TEZAUUR (3.01)	47,02 RON	• OMNINVEST	9,45 RON
• FVP (23.12)	21,6851 RON	• ACTIVE DYNAMIC (3.01)	14,4549 RON
• FC0X	5,8009 RON	• KD Maximus (29.12)	13,5405 RON
• BCR Dynamic	20,34 RON	• BT Classic (29.12)	10,45 RON
• CAPITAL PLUS (3.01)	8,75 RON	• BT Maxim (29.12)	11,36 RON
• FORTUNA CLASSIC (29.12)	6,74 RON	• FI Europa Obligatiuni	36,238 RON
		• BCR Expert	100,25 RON

CELE MAI MARI DOBÎNZI (% p.a.)

• la 1 lună	Piraeus Bank	3%
• la 3 luni	Nova Bank	8,00%
• la 6 luni	Nova Bank	8,50%
• la 9 luni	Nova Bank	8,75%
• la 12 luni	Nova Bank	9,00%

CEL MAI BUN CURS LA CASE DE SCHIMB DIN BUCUREȘTI (29.12.2005)

• DOLAR	
• C-Edmond	3,12 RON
V-Adriatic	3,19 RON
• EURO	
• C-Edmond	3,66 RON
V-Adriatic	3,70 RON

RATA LUNARĂ A INFLAȚIEI Noiembrie 2005 1,2%

OPTIMISM ÎN PROGNOZELE PÎNĂ ÎN 2009:

Producția industrială va crește de la an la an



Deși anul acesta producția industrială a înregistrat o creștere sub așteptări, previziunile Comisiei Naționale de Prognoză (CNP) pentru următorii patru ani sînt destul de optimiste. Astfel, pentru 2006 este prognoțată o creștere de 4,4% a producției industriale, iar în următorii trei ani, procentul de majorare este estimat la 5% pe an.

Ion Ghizdeanu, președintele CNP, ne-a precizat că prognozele sînt realizate pe baza analizei trendurilor și a evoluției din ultima perioadă, precum și a evenimentelor care se prefigurează.

Astfel, potrivit prognozei de toamnă elaborată de CNP, cele mai mari creșteri sînt așteptate să provină din industria producătoare (5,3% anul viitor și 5,7% pe an pînă în 2009), în timp ce în industria extractivă producția va scădea ușor de la an la an (diminuări între 2,8% și 0,2%).

Scăderile din industria extractivă vor fi rezultatul programului de reformare, explică domnul Ghizdeanu, care prevede închiderea unor mine, fapt ce va determina, implicit, o diminuare a producției.

Producția, transportul și distribuția de energie electrică și termică vor înregistra pînă în 2009 creșteri ușoare, între 1 și 3 procente de la an la an. Creșterea este determinată de restructurarea sectorului energic, coroborată cu mai buna utilizare a resurselor interne, spune Ion Ghizdeanu.

În cadrul industriei prelucrătoare, tendințele se vor menține aceleasi ca în acest an - singurele scăderi anul viitor vor fi în industriile confecției din textile, blămurii și piele (5%), pielărie și încălțăminte (1%), textilă și produse textile (1%).

Președintele CNP a subliniat faptul că industria ușoară rămîne o problemă, pe de o parte din cauza concurenței acere a produselor chinezești pe piețele exter-

ne, iar pe de alta din cauza specificului ramurii, respectiv producția în sistem lohn, care are o tendință de scădere. Loehnul este localizat în regiunile în care forța de muncă este ieftină, ceea ce face ca în ultima vreme să aibă loc o deplasare către estul Europei (zonă cu salarii mici). "Putem vorbi de o revigorare a industriei ușoare dacă se va reduce ritmul de scădere a acesteia", spune Ion Ghizdeanu.

În același timp, creșterile cele mai mari rămîn și în 2006, la fel ca anul acesta, în sectorul mijloacelor de transport rutier (15%), producția de mobilier (10%) și industria prelucrătoare lemnelui (9%).

Ponderea cea mai mare în sectorul mijloacelor de transport o ocupă industria constructoare de mașini, explică domnul Ghizdeanu. Domnia sa precizează că se așteaptă o creștere semnificativă în acest sector pe fondul dezvoltării pietei modelului Logan, atât la intern, cit și la extern.

Estimările privind creșterile din industria mobilierului și de prelucrare a lemnului, spune domnul Ghizdeanu, au la bază tendința populației de a construi locuințe (evitabilită de expansiunea creditului potecar).

Extracta de cărbune va scădea în următorii patru ani cu valori pînă într-un punct procentual în fiecare an.

Pentru anul viitor este prognoțată o scădere de patru puncte procentuale a cantității de petrol și gaze naturale extrase, iar după 2007 cantitatea extrasă se va menține la același nivel.



Quinton Quayle: Următoarele șase luni sînt cruciale pentru integrarea României în UE

Următoarele șase luni din 2006 sînt cruciale pentru integrarea României în UE și este foarte important ca România să-și continue susținut eforturile, a declarat Quinton Quayle, ambasadorul Marii Britanii la București. Domnia sa spune că ar fi o tragedie ca aderarea să se amine cu un an. "Sper foarte mult că acest lucru nu se va împlini. Așteptăm raportul din primăvară al Comisiei Europene și rezultatele României", a adăugat ambasadorul Marii Britanii.

Quinton Quayle, a cărui țară a deținut pînă la sfîrșitul acestui an președinția rotativă a Uniunii Europene, a subliniat că la finalul mandatului președinției Austriei care debutează în Ianuarie 2006 se va decide dacă România va adera în 2007 sau în 2008.

"Raportul de monitorizare al țării dvs. prezentat de Comisia Europeană în octombrie 2005 a arătat că România a făcut pași importanți înainte și poate intra în UE în 2007, dar au existat și avertismente care trebuie tratate cu foarte multă seriozitate", a spus ambasadorul britanic, citat de Rompres. Domnia sa a adăugat că în 2005 România a realizat mult mai multe lucruri decît s-ar fi așteptat toată lumea în ceea ce privește pregătirea aderării la UE. Ambasadorul Marii Britanii a indicat eforturile de reformare a Justiției întreprinse de ministrul Monica Macovei și măsurile luate de ministrii administrației și interne, Vasile Blaga, în ceea ce privește lupta anticorupție drept "pași făcuți înainte" care au ajutat la obținerea unui raport de monitorizare bun în toamnă. Reprezentantul Londrei la București a arătat că una dintre reușitele președinției britanice a UE a reprezentat-o asigurarea consensului asupra bugetului UE pentru perioada următoare care a creat și baza financiară pentru aderarea României. (R.P.)

Andrada Busuioic

"Deutsche Bank" recomandă investitorilor internaționali plasamentele în dolari

Specialiștii băncii germane "Deutsche Bank" AG, cea mai mare din țară, își sfătuiesc pe investitori să parieze anul viitor pe dolar, monedă care va crește în raport cu yenul, spre exemplu, datorită faptului că banca centrală a SUA (Rezerva Federală - Fed) va continua să-și majoreze dobînda de referință, sporind astfel diferența față de costul împrumuturilor în Japonia. "Deutsche Bank" anticipează că Fed își va majora dobînda la 5% anul viitor, de la 4,25% în prezent. În schimb, Banca Japoniei își menține dobînda la zero din 2001.

"Această situație ar trebui să sprijine dolarul", consideră specialiștii "Deutsche Bank", care au publicat, zilele trecute, un raport cuprinzînd previziunile pentru anul viitor. Ei subliniază că piețele valutare au fost stimulate în acest an de așteptările legate de evoluția dobînzilor.

Dolarul s-a apreciat cu 14,8% față de yen în 2005, acesta fiind primul cîștig din ultimii patru ani.

Amintim că Fed și-a majorat dobînda de referință de opt ori în 2005, aceasta ajungînd la 4,25%. Nivelul este cel mai mare din ultimii patru ani. Privatizierii, dobînda Fed va fi de 4,75% în luna martie a anului viitor.

Alina Vasiescu

PROGNOZA IMOBILIARĂ "CASADOMI" TIMIȘOARA:

O nouă schimbare a Codului Fiscal ar putea bloca iar piața imobiliară

● Terenurile - în topul tranzacțiilor imobiliare din Timișoara ● Schimbările repetate din acest an ale grilei de impozitare și scumpirile bruste au condus la scăderea numărului tranzacțiilor imobiliare din orașul de pe Bega



Anul curent nu a fost strălucit pentru agențiile imobiliare timișorene pentru că instalarea legislației și scumpirile proprietăților l-au speriat pe cumpărători. Numărul tranzacțiilor încheiate a fost considerabil mai mic decît în 2004. Nici 2006 nu se anunță prera strălucit, pentru că s-a anunțat o nouă schimbare a cotei de impozitare a tranzacțiilor imobiliare. Agenții imobiliare din Timișoara se tem că acest lucru va produce, cel mai probabil, în primă fază, un ușor

Alina Toma (continuare în pagina 3)

Ziarul BURSA vă urează La Mulți Ani și să ne vedem sănătoși în 2006!

Următorul număr al ziarului va apărea miercuri, 4 Ianuarie 2006